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令和３年第８回南島原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時   令和３年８月２７日（金） １４時００分～１５時４０分 

 

１ 場 所   南有馬庁舎 ３階大会議室 

 

１ 出席者の氏名 

        教育長               松 本 弘 明 

教育委員              松 尾  哲 

        教育委員              塩 田 絹 代 

        教育委員              吉 田  則 

        教育委員              中 村 一 也 

 

１ 欠席者の氏名 

 

１ 構成員以外の出席者の氏名 

        教育次長              栗 田 一 政 

        教育総務課長            苑 田 和 良 

        学校教育課長            本 村 英 治 

        生涯学習課長            岡 野 俊 作 

        文化財課長             岡 野 博 明 

        世界遺産推進班長          岩 永 正 貴 

        教育総務課教育総務班長       井 上  実 

 

１ 議事日程 

 第１ 開会 

第２ 前回会議録の承認 

第３ 会議録署名人の指名 

第４ 教育長報告 

第５ 議案審議 

   議案第 35号 教育委員会の所管事務に係る自己点検・評価報告書（令和２年度）事業分 

について 

第６ その他 

   （１）令和３年度南島原市一般会計補正予算（第７号）について 

   （２）令和３年度南島原市一般会計補正予算（第８号）について 

   （３）次回教育委員会定例会の開催について 

   （４）その他 

第７ 閉会 
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 日程 第１ 開会 

松本教育長 それでは、只今から、「令和３年第８回定例会」を開会いたします。 

  

 日程 第２ 前回会議録の承認 

松本教育長 日程第２「前回会議録の承認」ですが、委員の皆さんには、事前にご確認をい

ただいております。 

署名人は、前回の会議におきまして、「中村委員」を指名しておりましたので、

ここで、署名をお願いいたします。 

 <令和３年第７回定例会…中村委員が署名> 

  

 日程 第３ 会議録署名人の指名 

松本教育長 日程第３「会議録署名人の指名」ですが、今回は、「松尾委員」にお願いした

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

 <異議なしの声> 

松本教育長 それでは、会議録署名人に「松尾委員」を指名いたします。 

  

 日程 第４ 教育長報告 

松本教育長 日程第４「教育長報告」を行います。 

この報告につきましては、教育次長から説明させます。 

教育次長 （別紙により、令和３年７月３０日から令和３年８月２０日までの諸会議及

び諸行事の結果等の概要について報告） 

松本教育長 只今の報告について、何かお尋ねなどはございませんか。 

 特にないようですので、以上で、「教育長報告」を終わります。 

  

 日程 第５ 議案審議 

松本教育長 続きまして、日程第５「議案審議」を行います。 

松本教育長 議案 第３５号「教育委員会の所管事務に係る自己点検・評価報告書（令和２

年度）事業分について」を議題とします。 

内容について、担当課長から説明させます。 

教育総務課長 議案 第３５号「教育委員会の所管事務に係る自己点検・評価報告書（令和２

年度）事業分について」をご説明いたします。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２

６条の規定により、令和２年度における教育委員会の所管事務に係る自己点検・

評価報告書を作成し、これを議会へ提出するとともに、公表しなければなりませ

んので、教育委員会の意見を求めるものでございます。 

この報告書の作成において、同条第２項に、「教育委員会は、前項の点検及び

評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する者の知見の活用を図る

ものとする。」と規定されていることから、今回、瀬川良治先生、山田恵子先生
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に所見をいただいております。 

この報告書は、全体で３６ページございますが、時間の都合上、その所見を朗

読し、説明に代えさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 （以下、所見省略） 

以上で、議案第３５号の説明を終わります。よろしくご審議くださいますよ

う、お願い申し上げます。 

松本教育長 この件について、何か質疑などはございませんか。 

吉田委員 コロナ禍でのＡＬＴ、ＥＡＴの活動の状況はどのようになっていますか。 

学校教育課長 現在中学校に配置しているＡＬＴは５名でございます。１０月下旬に１名入

国する予定でございます。 

ＥＡＴにつきましては、現在３名で全小学校を回って活動をしております。採

用を予定している残りの３名については、まだ入国の目途が立っていない状況

でございます。 

松尾委員 ＥＡＴについて、フィリピンからの入国の目途が立っていないとのことです

が、来年度以降の事業の見通しはどのようになっていますか。 

学校教育課長 今後につきましては、次の３期までは採用が決まっておりますが、４期の採用

面接ができていないことから、先の見通しが立っていない状況です。４期以降も

事業を継続し、英語教育を高めて参りたいと考えております。 

塩田委員 コロナ禍において、社会的弱者と言われる方々が影響を大きく受けておられ

ると思います。例えば母子家庭の方や障害を抱えている児童生徒の皆さんなど、

市のイベントや企画が中止になっており、普段なら外に出て活動をされている

一般市民の方が孤立して、気持ちも落ちてきているのではと思っております。こ

のような方々への教育委員会での対応をお教えください。 

学校教育課長 コロナ禍も長期化しておりますが、学校への指導につきましては、簡単に中止

するのではなく、何らかの工夫をして教育活動を継続して欲しいと伝えており

ます。その中で保護者や地域の方々へ観ていただく運動会や文化的な活動も実

施して欲しいということで各学校が工夫して実施しております。運動会などの

特別活動が無いと、児童生徒の心が大きく育たないこともあり、できるだけ工夫

して実施するとういう方針は各校長共通理解のもと進めております。 

生涯学習課長 社会教育では、大きなイベントなどの開催は難しかったのですが、子育て支援

につきましては、わくわく広場などの講座を可能な限り開催しております。 

教育次長 社会的に支援が必要な方々への対応につきましては、福祉保健部では色んな

見守りの事業などを行っておりますので、市全体としてどのような支援が必要

か考えて行かなければならないと思っております。 

中村委員 スポーツ振興について、昨年度はコロナ関係で中止せざるを得なかった事業

が多かったと思いますが、今年度の中体連や社会体育の見通しをお教えくださ

い。 
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学校教育課長 中体連（部活動）については、昨年度は全国的に初めての経験ということで、

中止が多くありましたが、今年度は感染防止を行いながら大会を実施しており

ます。その中で選手達も非常に頑張っており全国大会にも出場を果たしており

ます。現時点では、感染段階ステージが５となり、９月１２日まで部活動は中止

しております。今後、新人戦が始まりますが、この大会に向けた練習は概ね３週

間前から練習できるようにしております。ただし、平日の２時間を目安にするこ

ととしております。 

生涯学習課長 社会体育の状況につきましては、小学生を対象とした社会体育事業は中学校

の部活動に準じた活動になっております。一般の市民スポーツ大会につきまし

ては、８月２０日以降の大会は中止・延期の競技が増えております。 

松本教育長 他にございませんか。 

特にないようですので、お諮りします。 

「議案第３５号」は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

 <異議なしの声> 

松本教育長 異議なしと認めます。 

よって、「議案第３５号」は、原案のとおり決定しました。 

  

 日程 第６ その他 

松本教育長 続きまして、日程第６「その他」に移ります。 

松本教育長 第１号「令和３年度南島原市一般会計補正予算（第７号）について」及び、第

２号「令和３年度南島原市一般会計補正予算（第８号）について」を一括して議

題とします。 

内容について、担当課長から説明させます。 

教育総務課長 令和３年度南島原市一般会計補正予算（第７号）・（第８号）について説明 

松本教育長 この件について、何か質疑などはございませんか。 

松本教育長 特にないようですので、第１号「令和３年度南島原市一般会計補正予算（第７

号）について」及び、第２号「令和３年度南島原市一般会計補正予算（第８号）

について」を終わります。 

松本教育長 次に、第３号の「次回教育委員会定例会の開催について」でございますが、次

回の定例会は、９月２７日、月曜日、午後２時から開催する予定としております

ので、よろしくお願いします。 

松本教育長 最後に、第４号の「その他」でございますが、皆様方から、何かございません

でしょうか。 

教育次長 （大雨に伴う教育委員会所管施設の被災状況について説明） 

教育次長 （長崎県ステージ５引上げに伴う新型コロナウイルス感染症対策等について

説明） 

教育総務課長 （令和３年度長崎県市町村教育委員会連絡協議会研究大会五島大会及び新任

教育委員研修会の開催中止について説明） 
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松本教育長 他にございませんか。 

特にないようですので、以上で第４号の「その他」を終わります。 

  

 日程 第７ 閉会 

松本教育長 以上を持ちまして、本日の定例会を閉会いたします。 

委員の皆様、大変、お疲れさまでございました。 

  

 閉会 １５時４０分 

  

 会議録署名人 

      教育委員 

  

     記録職員 

  

  

 


